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COMPROMISO DE HONOR

Yo, al firmar este compromiso,
reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que
puedo usar un lapiz o esferografico; que sélo puedo comunicarme con la persona responsable de
la recepcién del examen; y, cualquier instrumento de comunicacidon que hubiere traido, debo
apagarlo y depositarlo en la parte frontal del aula, junto con alglin otro material que se encuentre
acompafidandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se
entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad,
por eso no copio ni dejo copiar".

INSTRUCCIONES
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9.

Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.

Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédula y la

VERSION 0 del examen.

Verifique que el examen consta de 20 preguntas de opcion multiple.

El valor de cada pregunta es de 0.50 puntos.

Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta.

Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 2 horas.

En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.

Utilice lapiz # 2 para seialar el item seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el correspondiente

casillero tal como se indica en el modelo.
Estad permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen.

10. No consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.
11. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.



1. Sobre el método cientifico, es incorrecto que:

A. Es el conjunto de procedimientos que utiliza la teologia para llegar a la verdad.
B. Es objetivo.

C. Enla observacion se utilizan todos los sentidos.

D. La hipdtesis es una teoria no comprobada.

E. Se analizan datos para mejorar las conclusiones.

2. Clasifique el siguiente listado de elementos acorde al grupo o familia que pertenecen en la tabla
periddica: itrio; azufre; wolframio; tecnecio; magnesio; sodio; iridio; raddn; estroncio; rubidio;
holmio; teluro; fdsforo; cobalto; einstenio; uranio.

Luego sefiale la alternativa correcta:
A. Tenemos 3 alcalinos; 2 anfigenos y 3 lantanidos.

Tenemos 2 alcalino térreos; 3 de transicion interna y dos calcégenos.

Tenemos un alcalino térreo, dos alcalinos y 6 de transicién.

Tenemos un gas noble, un nitrogenoide, dos anfigenos y 3 actinidos.

Tenemos tres anfigenos; 5 de transicidn y 3 alcalinos.
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3. Sefale la alternativa que presente el numero correcto de cambios fisico y quimicos: EI 5 de marzo
del 2016 Guayaquil sufrié una pertinaz lluvia; lo que ocasioné desbordamiento del estero salado;
hubo por lo tanto calles anegadas; la humedad acelera la maduracién de las pupas de insectos; se
formaban truenos por la expansidon del aire; el exceso de agua en los parques da paso a la
putrefaccion de ciertas plantas; al cesar la lluvia el agua empozada ayuda a la proliferacién de virus;
y se formd un lindo arco iris.

A. Existen 7 cambios fisicos y 1 cambio quimico.

B. Existen 6 cambios fisicos y 2 cambios quimicos.
C. Existen 5 cambios fisicos y 3 cambios quimicos.
D. Existen 4 cambios fisicos y 4 cambios quimicos.
E. Existen 3 cambios fisicos y 5 cambios quimicos.

4. Sefale la alternativa que presenta la configuracién electrénica incorrecta de los siguientes
nuclidos:
A. Ne: 1s? 25?2 2p®.
Ga: [Ar] 4s? 3d%° 4p°.
P=: [Ne] 3s? 3p™.
Br: [Ar] 3d10 4s2 4p®,
Mn**: [Ar] 3d°.

"

5. Dado que hay dos isétopos naturales de galio, ®° Ga y 7 Ga, la abundancia natural del isotopo 7Ga
debe ser aproximadamente:

A. 25%
B. 64%
C. 50%
D. 71%
E. 36%



6. Escoja la alternativa que contenga el nombre correcto del compuesto indicado

A. Yodito de Potasio, KIO3

B. Clorato de Sodio, NaClO;
C. Carbonato de Cinc, ZnHCOs3
D. Nitrato de Cobre(l), CuNO3
E. Sulfato de Calcio, Ca(SOa4)2

7. Escoja la alternativa que indique la sustancia que tenga la mayor cantidad de moles de sodio.

A. 300 g de sulfito de sodio.

B. 400 g de cloruro de sodio.

C. 100 g de clorato de sodio.

D. 200 g de perclorato de sodio.

8. Sila densidad de una disolucién acuosa de metanol 2,45 M es 0,976 g/mL, écual es la molalidad de
la disolucion?

A. 0,5M.
B. 1,25 M.
C. 2,73 M.
D. 3,6 M.
E. 18 M.

9. En un experimento de laboratorio, se logré descomponer clorato de potasio en oxigeno molecular
y cloruro de potasio. Si se obtuvo 50 g de cloruro de potasio y la eficiencia del proceso fue 75%.
Calcule la cantidad de clorato de potasio utilizado.

66,67 g.
82,18 g.
109,6 g.
50,03 g.
61,64 g.
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10. El aceite de oliva es un producto constituido por acido oleico (CigsH3403). Si su densidad es 0,916
kg/L. calcule cuanto mide la arista de un recipiente cubico que contiene 745 g de aceite.
A. 0,81 cm.
813,3 cm.
9,33 cm.
28,52 cm.
0,93 cm.
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11. Escoja la alternativa que contenga los simbolos que corresponden a los elementos representados a

continuacion: manganeso; fldor, escandio; niobio; talio; cadmio.

Mg —-Fl—Sc-Nb—-Ta—-Ca
Mn—F—-Sc—Nb-TlI-Cd

. Mhn=FI-Sc—Nb-TI-Cd

A
B.
C. Mg—F—-Es—N-Ta-Cd
D
E

Mn—-F—-Es—Ni—TlI-Cd

12. Escoja la opcién que contenga un enunciado incorrecto referente a la abundancia de los elementos

en la naturaleza.

A.

B.

Alrededor del 94.2% de todos los atomos del universo son atomos de hidrégeno.

En nuestro planeta 11 elementos forman mas del 99% de la masa de la corteza terrestre,
el agua de los océanos y rios y la atmdsfera.

El agua que cubre alrededor del 71% de la superficie del planeta contiene
aproximadamente 89% en masa de oxigeno.

D. Sélo dos elementos oxigeno y carbono forman el 93% de la masa del cuerpo humano.

La arena vy los silicatos presentes en la arcilla son ricos tanto en oxigeno como en silicio.

13. En el laboratorio de quimica un estudiante observa que, cuando 55,99 g de d6xido de calcio se
combinan con el didxido de carbono, se producen 100 g de carbonato de calcio. Realice los calculos
correspondientes y luego indique la opcidon que muestra cuantos gramos de carbono del diéxido de
carbono se necesitan para producir 200 g de carbonato de calcio.
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44 g.
88 g.
22 8.
24 g.
12 g.

14. Una solucién contiene 110 g de acetona (CH3COCHS3), 192,31 mL de alcohol etilico que tiene una
densidad de 0,78 kg/m?3. Determine la molalidad:

A.
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12,64 molar.

12,64 kg/mL.

12,64 mol/Kg H,0
4,64 molal.

12,64 mol/kg solvente

15. Entre los siguientes nombres de compuestos, escoja la alternativa que contiene los nombres
correctos de las siguientes formulas quimicas: K2Cr207, Na2C;04, NaHCOs
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Cromato de potasio, acetato de sodio, carbonato de sodio e hidrégeno.
Bicarbonato de potasio, bicarbonato de sodio, carbonato de sodio.
Dicromato de potasio, oxalato de sodio, bicarbonato de sodio.
Perclorato de potasio, oxalato de sodio, carbonato de calcio.
Dicromato de potasio, acetato de sodio, carbonato acido de sodio.



16. Sefale el nombre correcto del siguiente compuesto.

CHs3--CH3 CHs
I I
H3C—CH-CH; - C=C-CH3
I
CHs3
2-etil-4,5-dimetil-4-hexeno.
4-etil-2,3-dimetil-2,4- hexadieno.
2,3,5-trimetil-2-heptieno.
2-etil-4,5-dimetil-2,4-eno-hexano.
2, 3,5-trimetil-heptano-2,4-dieno.
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17. Seialar la proposicion correcta acerca de quimica orgdnica.

El ion bicarbonato y el diéxido de Carbono son compuestos organicos.

Los carbohidratos y los lipidos no son compuestos orgdanicos.

Los derivados del petréleo son compuestos inorganicos.

Los compuestos organicos los generan los seres vivos animales y vegetales.
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Los compuestos organicos solo pueden estar en estado liquido o gaseoso.

18. Escoger la opcion correcta:
A. Los compuestos isomeros son aquellos que tiene la misma féormula estructural.
Todos los compuestos que son alquenos tienen isémeros.
Los alcoholes poseen al menos un grupo OH.
todos los alquenos tienen al menos un enlace triple.
Los compuestos isémeros tienen igual punto de fusion y de ebullicién.
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19. Sefale la alternativa incorrecta:

A. A la quimica organica se la denomina quimica vegetal.

B. Existen hidrocarburos lineales y ciclicos.

C. Un hidrocarburo presenta la forma general CHON.

D. Todas las sustancias que poseen carbono son objeto de estudio de la quimica organica.
E. El metanol si se consume no produce efectos severos en el ser humano.

20. De los gases a continuacion, por su cantidad de moles que presentan, identifique cual de ellos tiene
mayor volumen a condiciones normales.

A. 0,5 moles de Ar.

B. 0,9 moles de CHg.
C. 1,7 moles de CO».
D. 2,1 moles de SO,.



